
 

 

 

Štúdia TALIS (TALIS 2024) 

TALIS je medzinárodná štúdia, ktorej cieľom je monitorovať pracovné prostredie a podmienky učiteľov 

a riaditeľov škôl, ako aj vplyv vzdelávacej politiky na prácu učiteľov a vyučovanie (napr. hodnotenie práce 

učiteľov, kvalifikačné požiadavky a pracovné povinnosti učiteľov, metódy vyučovania, postoje učiteľov, a pod.). 

Realizátorom štúdie TALIS je Organizácia pre ekonomickú spoluprácu a rozvoj (OECD), ktorá organizuje štúdiu 

v pravidelných päťročných cykloch. Slovenská republika participuje na štúdii od jej prvej realizácie v roku 2008, 

kedy sa jej zúčastnilo aj ďalších 23 krajín. V druhom cykle štúdie v roku 2013 sa do štúdie zapojilo 34 krajín 

vrátane Slovenskej republiky. Posledný cyklus štúdie sa realizoval v roku 2018, do ktorého sa na Slovensku 

zapojilo 3 046 pedagogických zamestnancov, vyučujúcich na druhom stupni ZŠ a nižšom stupni osemročných 

gymnázií zo 181 škôl.  

Štúdia sa zameriava hlavne na tie oblasti, ktoré môžu efektívne ovplyvniť vzdelávanie. Učitelia majú možnosť 

poskytnúť vlastný pohľad na niektoré z aktuálnych problémov, informácie o možnostiach ďalšieho vzdelávania, 

o spätnej väzbe, ktorú dostávajú, o školskom prostredí v triede a o klíme školy, o ich vlastnej spokojnosti 

s prácou, ale aj pocitoch z ich vlastných profesionálnych schopností. 

Cieľom štúdie TALIS je poskytnúť zúčastneným krajinám pohľad z medzinárodnej perspektívy, ktorý dopĺňa 

informácie o učiteľskom povolaní a podmienkach vzdelávania so zvýšeným dôrazom na to, ako tieto 

podmienky ovplyvňujú pedagogický aspekt práce učiteľov, ako aj vzdelávacie prostredie v škole. Analýza dát 

zúčastnených krajín umožní jednotlivým krajinám spoznať iné krajiny s podobnými problémami a poučiť sa z 

iných prístupov k politike vzdelávania. 

Viac informácií o štúdii TALIS je možné nájsť na webovom sídle OECD. Súhrn informácií sa otvorí kliknutím na 

nasledujúci odkaz: https://www.oecd.org/education/talis/.  

 

Dôležité informácie o realizácii merania TALIS 2024 

Účasť školy na realizácii pilotného merania TALIS 2024 je potrebné potvrdiť prostredníctvom online návratky 

(otvorí sa kliknutím na nasledujúci odkaz): https://forms.gle/WPdiGHJG7SZZps1u6  

Návratku je potrebné vyplniť najneskôr do 11. novembra 2022. 

Zber údajov pre pilotné meranie bude prebiehať v období od 6. do 21. februára 2023. Riaditelia škôl a učitelia 

vypĺňajú dotazníky individuálne, online. Prístupové údaje poskytne NIVaM pred začiatkom zberu údajov. 

Pred zberom údajov pre pilotné meranie štúdie TALIS 2024 plánujeme realizovať stretnutie školských 

koordinátorov, na ktorom poskytneme všetky dôležité informácie o spôsobe zberu údajov.  

 

Obr. 1: Zjednodušená schéma realizácie medzinárodnej štúdie TALIS 2024 na Slovensku 
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Národný inštitút vzdelávania a mládeže, Oddelenie hodnotenia a monitorovania vzdelávania, Odbor podpory neformálneho vzdelávania,  

pracovisko Žehrianska 9, 851 07 Bratislava 

Obsah dotazníkov 

Výskumným nástrojom štúdie TALIS sú dotazníky pre učiteľov a riaditeľov škôl, ktoré boli v prvom cykle štúdie 

administrované v papierovej forme, od druhého cyklu (TALIS 2013) Slovenská republika využíva výhradne on-

line formu distribúcie dotazníkov. 

Dotazníky, ktoré boli distribuované v predchádzajúcich cykloch tejto medzinárodnej štúdie sú dostupné na 

webovom sídle NIVaM. Oba dotazníky (Dotazník pre učiteľa aj Dotazník pre riaditeľa) budú v cykle TALIS 2024 

obsahovať otázky, ktoré sa prenesú z predchádzajúcich cyklov, časť otázok však bude v dotazníku pre cyklus 

2024 zaradená po prvýkrát. Dotazníky z predchádzajúcich cyklov merania sa otvoria kliknutím na nasledujúce 

odkazy: 

Dotazník pre učiteľa 2008: https://www2.nucem.sk/dl/3968/ucitelsky_2008.pdf  

Dotazník pre riaditeľa 2008: https://www2.nucem.sk/dl/3971/skolsky_2008.pdf  

Dotazník pre učiteľa 2013: https://www2.nucem.sk/dl/3970/Dotazn%C3%ADk_pre_u%C4%8Dite%C4%BEov_2013.pdf  

Dotazník pre riaditeľa 2013: https://www2.nucem.sk/dl/3972/Dotazn%C3%ADk_pre_riadite%C4%BEov_2013.pdf  

Dotazník pre učiteľa 2018: https://www2.nucem.sk/dl/4770/TALIS_2018-dotaznik_pre_ucitelov.pdf  

Dotazník pre riaditeľa: 2018: https://www2.nucem.sk/dl/4769/TALIS_2018-dotaznik_pre_riaditelov.pdf  

 

Spôsob spracovania dotazníkov a zachovanie anonymity získaných údajov 

Prihlasovacie údaje vygenerované pre každého riaditeľa/riaditeľku školy a učiteľa/učiteľku 2. stupňa ZŠ, ŠZŠ 

alebo nižšieho stupňa 8-ročného gymnázia školy sú jedinečné a doručované v samostatných obálkach (v rámci 

zásielky určenej pre školu). Riaditeľ/-ka školy a učitelia sa prihlasujú do online dotazníka samostatne, pričom 

nemajú presne určený čas, kedy sa majú k dotazníku pripojiť. Dotazník je však potrebné vyplniť v termíne od 6. 

do 21 februára 2023, najneskôr 21. februára 2023. Po tomto termíne sa zber údajov pre Slovensko uzatvorí 

a prístup do dotazníka sa uzamkne. Anonymizované údaje sa ukladajú priamo na server medzinárodného 

centra a prístup k týmto údajom má výhradne medzinárodné centrum štúdie. Na základe prihlasovacích údajov 

nie je možné identifikovať v získaných výsledkoch konkrétneho riaditeľa/riaditeľku školy, či učiteľa/učiteľku, 

ktorí sa na meraní zúčastňujú. 

Údaje, ktoré sú k dispozícii pre všetky krajiny zúčastňujúce sa na zbere údajov pre štúdiu TALIS, sú dostupné 

širokej verejnosti pre ďalšie analytické spracovanie. Údaje sú prístupné prostredníctvom štatistického softvéru 

SPSS a je možné ich v tejto forme nájsť aj na webovom sídle NIVaM. Súbory s výsledkami je možné otvoriť 

v softvéri SPSS kliknutím na nasledujúci odkaz: https://www2.nucem.sk/sk/merania/medzinarodne-

merania/talis/databaza.  

Údaje získané v štúdii TALIS sa neskôr spracúvajú v národných centrách. Výstupom sú krátke správy 

o výsledkoch merania, národné, či tematické správy. Výstupy zo všetkých doteraz realizovaných cyklov štúdie 

TALIS na Slovensku je možné nájsť na webovom sídle NIVaM. Prehliadanie publikácií online je k dispozícii 

kliknutím na nasledujúci odkaz: https://www2.nucem.sk/sk/merania/medzinarodne-merania/talis/publikacie.  

 

Kontaktné údaje  

Ak budete mať akékoľvek otázky týkajúce sa na prípravy a realizácie merania TALIS 2023, neváhajte nás, prosím 

osloviť telefonicky: 02-68 26 02 09 alebo elektronickou poštou: talis@nucem.sk.  

Tešíme sa na spoluprácu. 
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